

外交部发言人:

敦促北约放弃搞乱欧洲、祸乱亚太的危险行径

新华社北京7月12日电 针对北约维尔纽斯峰会公报涉华内容,外交部发言人汪文斌12日在例行记者会上回答提问时表示,中方敦促北约立即停止对华歪曲抹黑、编造谎言,放弃搞乱欧洲、祸乱亚太的危险行径,不要为自身继续扩张寻找借口。

“北约峰会公报有关内容混淆是非,颠倒黑白,充满冷战思维和意识形态偏见,中方对此坚决反对。”汪文斌说,冷战已经结束了30多年,作为冷战产物的北约却依旧抱持零和博弈、对抗思维,无视国际社会和平、发展、合作、共赢的呼声,逆潮流而动,开历史倒车,不得人心,也注定不会得逞。

汪文斌说,北约声称是区域性组织,却突破自身条约规定的地理范围,加速东进亚太。北约自称是防御性联盟,却鼓动成员国不断增加军费,不停越界扩权,到亚太地区挑起对抗。北约宣称要捍卫“基于规则的国

际秩序”,却无视国际法和国际关系基本准则,干涉别国内政,卷入多场战争,贩卖安全焦虑,唯恐天下不乱,执迷于搞“小圈子”和集团政治,强化意识形态对立和阵营对抗。

他表示,中国是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者。中方坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。“在和平与安全问题上,中国是纪录最好的大国。我们从未侵略别国,从不搞代理人战争,不在全球开展军事行动,不以武力威胁他国,不输出意识形态,不干涉别国内政。我们不组建、不参与军事集团,反对在国际关系中使用武力或者以武力相威胁。中国何来对北约构成‘系统性挑战’呢?”

汪文斌说,亚太地区保持长期繁荣稳

定,靠的是地区国家相互尊重、开放合作、互利共赢、妥处分歧。北约东进亚太只会搅动地区紧张局势,引发阵营对抗甚至“新冷战”。亚太国家不欢迎、很多北约国家不赞成“北约亚太化”,亚太地区也不需要“亚太版北约”。

“我们敦促北约立即停止对华歪曲抹黑、编造谎言,放弃冷战思维、零和博弈的过时理念,放弃迷信军事武力、谋求绝对安全的错误做法,放弃搞乱欧洲、祸乱亚太的危险行径,不要为自身继续扩张寻找借口,而应为世界和平稳定发挥建设性作用。”他说。

在回答关于峰会公报称中国缺乏核透明度的问题时,汪文斌说,北约作为拥有最多、最强大核武器的军事联盟,近年来大搞麦克风外交,不负责任地渲染中国核威胁,完全是倒打一耙,虚伪至极。中方对此表示严重关切和坚决反对。

他表示,中国在核武器问题上历来采取极其慎重、负责任的态度。中国一直坚持自卫防御的核战略,始终将核力量维持在国家安全需要的最低水平,无意搞核军备竞赛。中国恪守任何时候和任何情况下不首先使用核武器的政策,无条件承诺不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器,是唯一采取这一政策的核武器国家。请问哪个北约成员国敢作出这样的承诺?

汪文斌说,国际社会更有理由对北约“核共享”安排感到关切。北约通过这一安排拥有全球最大规模的核武库,个别成员国加紧推进核力量现代化,强化所谓的“延伸威慑”,加剧核扩散与核冲突风险。如果北约成员国真的对减少战略风险、维护战略稳定感兴趣,就应该以实际行动降低核武器在国家和集体安全政策中的作用,以实际行动促进战略稳定,维护国际和地区和平与安全。

成都大运会中国大学生体育代表团成立

新华社长春7月12日电 12日,成都第31届世界大学生夏季运动会(以下简称“成都大运会”)中国大学生体育代表团(以下简称“中国代表团”)成立大会在吉林省长春市召开。

当日的代表团成立大会以线下线上相结合的方式举行。来自成都体育学院的曹茂园和来自北京工业大学的张雨涵分别代表运动员和教练员宣誓。

本次中国代表团由700余人组成,其中来自全国25个省(区、市)百余所高校的411名

新华社呼和浩特7月12日电 12日,第十四届全国冬季运动会(以下简称“十四冬”)组委会在呼伦贝尔市举行新闻发布会,介绍赛事相关筹备情况,宣布十四冬开幕式将于2024年2月17日举行。

十四冬将于2024年2月17日至2月27日在内蒙古自治区呼伦贝尔市举办,是历届全国冬运会中规模最大、项目最全的一届体育盛会。本届冬运会将设8个大项、16个分项、176个小项。其中,呼伦贝尔赛区承办96个小项,乌兰察布赛区承办38个小项,赤峰赛区承办4个小项,内蒙古自治区以外异地办赛38个小项。

据介绍,十四冬各项筹备工作正在有序推进,内蒙古冰上运动训练中心、扎兰屯金龙山滑雪场、凉城滑雪场维修改造正按工期推进,冰球馆已完成维修改造。23项竞赛规程已全部完成征求意见。

目前,十四冬官微、官网已经正式运行。

发布会上还公布了十四冬会徽、会旗、会歌、主题口号、吉祥物等。

运动员将参加成都大运会全部18个大项的角逐,实现了“满项报名”的目标。

代表团运动员平均年龄22.9岁,其中男运动员206人,女运动员205人。387人是首次参加世界大学生夏季运动会,24人曾参加过往届大运会,344人首次代表国家参加世界综合性运动会。

成都大运会两度推迟,为最大限度降低疫情对学生运动员参赛的影响,国际大体联拓宽了运动员参赛资格。参赛年龄由原先的“18至25周岁”调整为“18至27

周岁”,由原先的“仅限在校和毕业不超过1年的大学生参加”调整为“允许在校和2020、2021、2022三年内毕业的大学生参加”。

据介绍,为做好中国代表团组团参赛及备战工作,中国大学生体育协会按照“一项一策”的思路,通过选拔赛等方式与国家体育总局共同选派了符合成都大运会参赛资格的运动员参赛。先后组织了游泳、跆拳道、武术、赛艇、柔道、羽毛球、乒乓球、网球、射箭(复合弓)、艺术体操、

击剑等11个项目的选拔赛,共有来自279所高校的1753人参赛,总比赛场次达1739场。

教育部副部长、中国代表团团长王嘉毅表示,中国代表团立足主场作战,要抓住最后的备战关键期,刻苦训练,科学施训。要展现风貌,以积极进取、热情友好、文明礼貌的体育道德和文明素养,传播中国文化,展现大国风范,当好人文交流使者。以优异的运动成绩和精神文明,为祖国争光、为民族添彩。



7月12日,中国队选手葛曼棋、韦永丽、梁小静和袁琦琦(从左至右)在女子4x100米接力决赛后合影。中国队以43秒35的成绩获得冠军。当日,2023年亚洲田径锦标赛在泰国曼谷举行。
新华社发

日本配合北约亚太战略将加剧地区紧张

——访东日本国际大学客座教授西园寺一晃

日本首相岸田文雄出席今年在维尔纽斯举行的北大西洋公约组织(北约)峰会,显示配合北约干涉亚太地区事务的倾向。东日本国际大学客座教授西园寺一晃就此接受新华社记者采访时指出,此举将导致地区安全局势复杂化,加剧军事紧张,损害地区稳定。

西园寺说,日本首相过去从未出席过北约峰会,岸田继去年打破这一惯例后再次与

会。岸田政府在外交和军事政策上唯美国马首是瞻,积极“引狼入室”,是在主动配合美国搞军事围堵,阻止中国发展,维护美国的霸权。

西园寺认为,美国正在调动战略资源在亚太地区对付中国,引发地区紧张,大部分亚太国家都不愿成为美国的棋子,不愿选边站队,而日本却甘当美国围堵中国的“急先锋”,冲在最前面,愚蠢至极。

西园寺表示,北约是冷战时期欧洲特殊地缘政治的产物,和亚太地区毫无关系。冷战早已结束,缓和紧张是时代潮流,北约这种落后的军事集团本应解体。但日本不仅没有致力于缓和地区紧张,反而强化美日军事同盟,靠拢远在欧洲的“战争工具”北约,配合美国在亚太地区纠合新的军事集团,这完全是逆时代潮流之举。

西园寺认为,当下,创造和平的发展环

境,携手发展经济,是亚太各国民心所向。日本配合北约插手亚太事务,是要把军事对立和冲突带入亚太地区。亚太各国坚决反对这种做法。

他强调,日本应反省军国主义和侵略历史,吸取教训,同时彻底摒弃冷战思维,反对霸权主义,坚持和平主义,为亚太地区的和平与繁荣做贡献。

(新华社东京7月12日电)

(紧接第一版)近日,在固原市原州区宁夏众丰农业科技有限公司,供应商杨金保指导工人将西红柿打包、装箱。时人盛夏,“北菜南运”进入高峰期,六盘山冷凉蔬菜通过冷链投入市场,弥补广东、福建、上海等南方市场缺口。

固原下好农文旅融合发展“先手棋”

在固原,与六盘山冷凉蔬菜、六盘山黄牛肉、马铃薯等农特产品一样吸引人且叫得响的,还有长征胜山、高原绿岛、丝路文化、

丹霞奇观、梯田公园、民俗风情等优质生态休闲旅游度假资源,以彩塑、刺绣和六盘花儿、高台马社火为代表的民间文艺文创,及

西吉“九碗十三花”、隆德暖锅、泾源蒸鸡、彭阳朝那鸡等特色美食。据介绍,固原将进一步立足资源禀赋、发挥比较优势,深入挖掘文化内涵及特色产业优势,既打山水牌、文化牌,又打农业牌,不断推动农文旅深度融合。

(上接第一版)

近年来,中卫市认真落实国家、自治区创新驱动发展战略部署,不断完善五位一体帮扶机制,全力推动创业工作,取得良好社会效益和经济效益。截至目前,中卫市共培育创业孵化载体26个。2022年开展创业能力培

中卫打好创业带动就业新“组合拳”

训2070人,创业贷款发放4000笔7.6亿元,通过“政策找人、补贴上门”,发放一次性创业补贴520笔520万元,开展创业服务2000

人次,培育创业实体2088个,创造新岗位3304个,创业带动就业10262人次,创业带动就业倍增效应日益凸显。

今年中卫开展创业培训、创业孵化载体建设、创业服务、落实支持创业扶持政策、发放创业担保贷款、举办优秀大学生创业项目评选等“创业中卫”六项行动,将培育市级、自治区级、国家级创业孵化园区共6个,孵化实体200个,培育创业实体2000个。

遗失声明

●张超(身份证号:642101198203143511)遗失石嘴山银行股份有限公司股金证,股金证号:30171301。特此声明。

●母亲:彭文斌(身份证号:4203019870219172X)、父亲:刘二磊(身份证号:410183198510091512)遗失孩子刘彦雯出生证明,出生证编号:Q640059196,出生日期:2016年10月12日。

日。声明作废。

●温庆(身份证号:64012219890101002X)遗失银川市兴庆区大新镇新渠村十三队贺兰山东路延伸及兵沟黄河大桥连线工程项目拆迁补偿协议1份,返还面积:163.55平方米。特此声明。

●呼卫坤遗失银川市金凤区阅海湾壹号2-2-1002认筹金收据1张,收据号:1833885,金额:50000元,开具日期:2023年5月2日。特此声明。

●母亲:高红红(身份证号:622726199004251641)、父亲:杨永岗(身份证号:610427198707033917)遗失孩子杨文菁出生医学证明,出生证编号:Q640069816,出生日期:2017年1月11日。声明作废。

●宁夏丰泽汇通商贸有限公司(统一社会信用代码:91640100MA75YED6X4)遗失营业执照正、副本。特此声明。

●宁夏丰泽汇通商贸有限公司(统一社会信用代码:

欧洲议会通过《芯片法案》

新华社布鲁塞尔7月12日电 欧洲议会11日通过了《芯片法案》。法案要求,到2030年欧盟芯片产量占全球的份额应从目前的10%提高至20%,满足自身和世界市场需求。

欧洲议会当天发布的新闻公报说,该法案以587票赞同、10票反对、38票弃权获得通过。法案将通过吸引投资和建设产能来支持那些能提高欧盟供应链安全性的项目。除在芯片相关的研究和创新领域投入33亿欧元预算外,欧盟还将创建一个能力中心网络以解决欧盟的技能短缺问题,并吸引新的研究、设计和生产人才。此外,还将建立危机应对机制来评估欧盟半导体供应面临的风险。

公报说,新法案旨在快速跟踪许可程序,并高度认可其至关重要性,以此来为欧洲芯片投资创造有利环境。为促进创新,特别是在芯片设计领域的中小企业将受益于更多支持。欧洲议会和欧盟理事会已就该法案达成一致,但还须经过欧盟理事会正式批准后才能生效。

作家米兰·昆德拉去世

新华社布拉格7月12日电 据捷克通讯社12日报道,欧洲知名作家米兰·昆德拉日前在法国巴黎去世,享年94岁。

收藏昆德拉个人作品的捷克摩拉维亚图书馆表示,昆德拉因病于11日在巴黎的住所去世。

昆德拉1929年出生于捷克斯洛伐克的布尔诺。1975年起他移居法国,成为法国加利马尔出版社的主要作家之一,并从20世纪80年代起开始用法语写作。

昆德拉的代表作有长篇小说《不能承受的生命之轻》和短篇小说集《好笑的爱》等。捷通社将昆德拉誉为“上个世纪最重要的捷克作家之一”。

第64届国际数学奥赛 中国选手全员摘金

新华社东京7月12日电 在12日于日本千叶县结束的第64届国际数学奥林匹克竞赛中,来自中国的6名选手全员获得金牌,中国队以240分的总分实现团体总分五连冠。

根据比赛规则,每个国家或地区可派不超过6名学生参赛,参赛选手要在连续两天内解答6道题,满分分为42分。

经过激烈角逐,中国队来自上海中学的王淳稷和来自浙江省诸暨市海亮高级中学的史皓嘉以满分的成绩摘得金牌,另一名来自上海中学的选手孙启航和来自湖南师范大学附属中学的梁行健、浙江省宁波市镇海中学的张鑫亮、深圳中学的姜志城也都获得了金牌。

据国际数学奥林匹克竞赛官网数据,本届比赛金牌线为32分,共54人获得金牌。

中国队副领队瞿振华对新华社记者说,同学们在比赛中都发挥正常,比我们的期望更好,我们对最后的成绩非常满意。

国际数学奥林匹克竞赛是面向高中生的一项世界性数学赛事,每年举行一次。本届比赛有来自100多个国家和地区的600多名选手参加。下届比赛将移师英国举行。

古巴媒体揭批美国对2021年古巴骚乱负有“直接责任”

新华社哈瓦那7月11日电 古巴共产党中央机关报《格拉玛报》日前发表社论,揭批美国政府对2021年7月11日和12日发生在古巴的骚乱事件负有“直接责任”。

社论指出,此次骚乱事件是由美国中央情报局和美国其他情报机构秘密策划的“典型颠覆行动”,其目的是在古巴制造政权更迭。

社论说,美国政府在新冠疫情背景下强化对古巴封锁,并公开煽动和资助个人及团体在古巴境内从事违法行。骚乱事件发生数周前,美国已开始通过网络发起针对古巴政府的造谣和诽谤行动。

社论强调,美国政府利用此次骚乱事件捏造谣言,并以此为借口保持对古巴极限施压并加强对古经济封锁。

2021年7月11日和12日,古巴部分地区发生反政府游行。古巴政府表示,由于当地民众普遍支持古巴革命和政府,此次游行只引发了规模有限的骚乱。古巴政府出示相关证据,指出美国政府直接插手了此次骚乱。



7月11日,在俄罗斯叶卡捷琳堡举办的第七届中俄博览会,参观者与中方参展代表交谈。第七届中俄博览会11日在俄罗斯斯维尔德洛夫斯克州首府叶卡捷琳堡开幕。
新华社发

“六权”改革激发市场活力

(紧接第一版)在用地方式上的“试水”,让古村换新颜、旧宅变货仓,闲地变商行。目前中宁县已完成集体经营性建设用地入市10宗139.7亩,实现收益2200万元,有效构建起城乡统一的建设用地市场,推动一二三产业融合发展,打造出黄羊古落、丰安屯、正果桃基地等乡村旅游示范项目。

在中宁县政务服务中心,记者看到,“六权”改革专区被单列集成,整合农村产权交易、金融服务等窗口,打造全区首家“六权”改革交易专区,通过“一窗受理”“多评合一”“承诺制”“代办制”等服务,推动确权登记、赋权颁证、在线交易“一站式”办理、“一条龙”服务。

据介绍,中宁县以资源要素市场化配置为主线,在确权上下功夫、在赋能上做文章、在交易上求实效,资源变资产、资产变资金,水有价、地生金、山增绿、污变财的局面逐步形成。2022年,全县实现农业节水5000万立方米;盘活各类存量土地46宗1830余亩;完成林地确权66笔近4万亩,实现枸杞类不动产融资5850万元;完成排污权交易5笔,实现交易额33万余元;完成碳汇林种植2000余亩,规划建设碳汇林基地6万亩。

宁夏日报广告服务热线

0951—6032801、6032148